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Una circonferenza ha il centro nel punto di inteisee delle rette di equaziony=-x+5 e
2x—y—-T7= 0 e raggior =./10.

Trova l'area del triangol@®BC, dove A e B sono i punti di intersezione della circonferenpa c
I'assex e C € il punto di intersezione delle tangenti conddté e daB.

SOLUZIONE

y=-X+5
2x-y-7=0
Ricavandoy dalla seconda, con il metodo del confronto, sche il centro della circonferenza ha
coordinate (4;1). Dalla definizione, I'equazione della circonferanzichiesta si ricava da

(x—4)2 +(y—l)2(\/1_0)2, da cui

[1] X +y*-8x-2y+ 7= 0.

Per prima cosa troviamo il centro della circonfegerrisolvendo il sistema{

X°+y?-8x-2y+7=0
y=0

Intersechiamo con 'asseper trovare le coordinate die diB. { da cui

A(L0) e B(7;0).
Per determinare il puni@, prima determiniamo le tangentiAne B, poi le intersechiamo.

Per determinare le tangenti scriviamo la genetta passante pér (poi perB) e imponiamo che
la sua distanza dal centro della circonferenzagigle al raggio.

Retta generica péx y=m(x-1) ossianx-y-m=0.

Distanza retta—centro uguale al raggle\/:ni J10 OSS|a|3m 1[ ,llo(m + 1 . Elevando al

quadrato e semplificando si ham+ 3) =0, da cuim=-3.
La tangente peh ha equazione3x+y—-3=0.
Retta generica pd@: y=m(x-7) ossianx-y-7m=0.

-1- 7m|
Distanza retta—centro uguale al rag =410 055|a| -3m-— 1| 1/10(m + 1 . Elevando

+1
al quadrato e semplificando si i(am—S) =0, dacuim=3.
La tangente pdB ha equazione3x—y—-21= Q.

, 3Xx+y—-3=0 . ,
Intersezione tra le tangenl{lz?’x_ y-21= 0 Prima sommando membro a membro e poi sottraendo
si ricavaC(4;9).

Per trovare I'area possiamo fare il semiprodottibladmisura della basAB per I'altezzah ad essa
relativa.

AB =|x, —X;| =6 perchéA eB hanno la stessa ordinata.
h=|y.| =9 perché la basaB sta sull'asse.

A(ABC)=%A_B[H1=27.

Notiamo che, dalla geometria elementare, il tridmgdBC € isoscele sulla baséB in quanto,
essendo i lathC e BC i segmenti di tangenza condotti @asono uguali.






